

Арлекино, Арлекино,, есть одна награда - смех

СЕРЕЖУ Левитана я знаю с 1987 года. Он умеет играть на гитаре и рассказывать анекдоты.

Как-никак занимался в театре-студии «Арлекин» при политехническом институте и постиг там азы актерского искусства. Он и с трибуны речи пламенно говорил. У него должность в то время была разговорчивая - секретарь комсомольской организации стройтреста № 12. А еще он был директором молодежного инженерного центра «СИНС», что существовал при том же стройтресте. Там я Сережу и узнал.

Вообще жили мы в центре весело. Шумела перестройка, можно было проявлять инициативу, заниматься предпринимательством. Одни проводили обследования зданий на ветхость, другие организовали видеосентр, трети торговали компьютерами, четвертые пытались внедрить технологию изготовления стековых блоков, для которой не требовались дорогостоящие материалы. Ребята даже сняли рекламный клип о новой технологии, привозили из Черногорска оборудование и продаивали его различным предприятиям. Затем сами производили шлакоблоки - 300 штук в день!

А чем занимался наш Сережа? Ничем. Он руководил! Правда, его руководство заключалось лишь в подписывании бумажек, но мы на эту его слабость смотрели снисходительно. Когда Левитан предложили заниматься производством стековых блоков, он стал задумчив, как никогда, и произнес, что это о-о-очень сложное дело. Это сегодня он считает себя крупным специалистом по строительству, а тогда этого за него не замечалось. Зато Сережа всегда живо интересовался: какой процент денег пойдет ему от той или иной сделки и, вообще, какая сумма зашуршит в его кармане.

Ничто не зажигало его сердце так, как поприще общественной работы. Если впереди вдруг маячила очередная ступенька политической карьеры, Сережа сразу перекивал спортивную дрожь.



Осенью 1988 г. ушел на повышение в обком первый секретарь райкома Свердловского района Игорь Попков. Сережа сразу забросил комсомольские дела родного стройтреста и сам предложил свою кандидатуру на вакантное место. Молодой кандидат в члены КПСС, Сережа всегда себя рекламировал сам. Почему-то все профсоюзные больше молчали, не любят выставляться на публике, оттого подчас многие из них всю жизнь прозывают на низких должностях. А Левитан не из той когорты. Гремит, как порожняк. Правда, тогда бюро его кандидатуру отвергло, и большинством голосов был избран действительно толковый парень, производственник с электроприборного завода Андрей Шипин. Сережа воспринял это как личную трагедию и заснул.

Но печалился он недолго. Вскоре стал депутатом областного Совета народных депутатов. А в 1991 году, когда в стране невозможно было купить даже чайник, Сережа обзавелся новенькой черной «девяткой». Приобрел ее как депутат и за смешные деньги. Тогда ведь все политики громогласно пеклись благе народа и искоренении привилегий. Яростным противником дармовщины был и Левитан. Но случился пожар, его автомобиль вдруг сгорел в одну из ночей в гараже в центре города. Сережа приписывал это козням своих якобы многочисленных врагов. Он тогда пришел в офис и со страшным лицом произнес, что дело о его сгоревшей «девятке» принимает

политический оборот. Сережа признался, что заявил о поджоге не в милицию, а сразу в КГБ. Мол, теперь вся госбезопасность из-за его депутатской собственности на ушах стоять будет.

В своих избирательных листовках кандидат Левитан не устает повторять, что является заместителем управляющего стройтреста. Действительно, был заместителем, но по работе с молодежью. Когда комсомол с партией разогнали, Сереженка в новое кресло уселись.

Затем уже демократ Сережа стал депутатом Совета Федерации. В предвыборную кампанию представлялся президентом концерна «Ностром». Избиратели при слове «концерн» вздрогивали и смотрели на кандидата с уважением. Знали бы они, что это за концерн! Он состоял из упомянутого центра «СИНС» и возглавляемого мною кооператива, созданного некогда при уходе «Липовая Гора». Кооператив однажды неудачно провел торговую операцию с мандаринами и вынужден был присоединиться к левитанскому «СИНСУ». Умеет Сережа подать себя в выгодном свете!

А чем занимался он в Совете Федерации два года, - для многих остается тайной за семью печатями. Во всяком случае от его депутатствования лучше жить не стала. Он сказал однажды по телевидению, что выполнил единственное свое обещание перед избирателями -

не остался жить в Москве. Вот заслуга! Насмешки.

И вот наш задорный парень вновь штурмует лестницу карьеры. Читая газеты, слушаю его выступления - бывший комсекретарь все тот же. Только поступль стала пошире - метит в губернаторы. И ведет себя, как великий экономист, хотя закончил-то экономический факультет университета заочно. И строитель он выдающийся - метро в Перми собрался строить. А в последние дни перед выборами заявил о своих разыскных пристрастиях. Смотрю 16 декабря телевизор, а Сережа с загадочным видом поясняет, что ездил в Израиль искать следы алмазов, якобы сбагренных обладминистрацией за кордон. На кого это рассчитано? Сережа, похоже, увлекся и забыл, что выступает не на комсомольском собрании и не перед публикой театра-студии «Арлекин». Телевизор ведь и серьезные люди смотрят.

Вот я думаю: а что, если вдруг станет губернатором Сережа Левитан? Он же ничего не умеет делать, никогда производством не занимался. Ох, и посмеемся мы после выборов. А потом поплачим.

Игорь КУЛЬПИН,
бывший вице-президент
концерна «Ностром»,
председатель
областного
комитета ветеранов
войны в Афганистане